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Bajtosia i Bitek czesto wymieniajg miedzy sobg lisciki podczas lekcji, ale nie chca, aby nauczycielka informatyki przeczy-
tata ich wiadomosci, dlatego zdecydowali sie na zastosowanie kodu. Bitek zaproponowat, ze jako ze chodza do klasy
informatycznej, to moga kazda litere kodowac jakim$ ciggiem zer i jedynek.

Na przyktad mozemy mieC nastepujace kodowanie czterech pierwszych liter:

Litera | Kodowanie litery
a | 01
b | 00
c | 101
d| 1

Wtedy cata zakodowang wiadomoscia bedzie napis, ktéry powstanie poprzez sklejenie zakodowanych liter. Na przyktad,
zgodnie z powyzsza tabela, napis baca zostanie zakodowany jako 000110101.

Bajtosia zauwazyta jednak, ze jezeli Zle wybierzemy kodowanie liter, moze sie okazaé, ze nie zawsze bedzie mozliwe
jednoznaczne odkodowanie oryginalnego stowa na podstawie jego zakodowanej postaci. Na przyktad: kodowi 101 moze
odpowiadac¢ napis c, ale takze da.

Napisz program, ktéry wczyta propozycje kodowania poszczegdlnych liter, wyznaczy najkrétszy niejednoznaczny kod
(lub stwierdzi, ze kodowanie jest zawsze jednoznaczne) i wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna N (1 < N < 26) okreslajaca liczbe liter alfabetu
uzytych do kodowania. W kolejnych N wierszach znajduja sie opisy kodowan poszczegdlnych liter, po jednym w wierszu.
Opis kazdego kodowania sktada sie z pojedynczego znaku (mata litera alfabetu angielskiego) C, pojedynczego odstepu oraz
niepustego ciagu zero-jedynkowego S. Taki opis oznacza, ze kodem litery C jest S.

taczna dtugos¢ kodowan wszystkich liter nie przekracza 1000.

Wyjscie

Jesli kodowanie jest jednoznaczne, wypisz stowo NIE w pojedynczym wierszu.

Jezeli natomiast kodowanie nie jest jednoznaczne, w pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ jedna liczbe
catkowita — minimalng dtugos¢ R (w bitach) niejednoznacznego zapisu bitowego X. W drugim wierszu nalezy wypisac ten
zapis bitowy X. W trzecim i czwartym wierszu nalezy wypisa¢ dwa rézne przyktady stéw, ktére uzyskuja zapis bitowy X.

Ocenianie

Mozesz rozwigzac¢ zadanie w kilku prostszych wariantach — niektére grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twoj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
szukana dtugos¢ zapisu R nie przekracza 15 lub odpowiedz to NIE 30
N=2 40

Twaj program otrzyma 70% punktéw za test jesli wypisze poprawnie jedynie pierwszy wiersz wyjécia. Pamietaj, ze Twdj
program wcigz musi zakonczy¢ sie poprawnie w wyznaczonym limicie czasu i pamieci.
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Przyktady

Wejscie dla testu kodOa: Wyjscie dla testu kodOa:
4 3

a 01 101

b 00 c

c 101 da

d1

Wejscie dla testu kodOb: Wyjscie dla testu kodOb:
5 8

a 10110 10110101

b 0001 ac

c 101 cce

d 1000

e 01

Wejscie dla testu kodOc: Wyjscie dla testu kodOc:
3 NIE

x 100

y 10

z 00

Pozostate testy przyktadowe
- test kod0d: N = 2, kodowanie litery a to 510 zer, kodowanie litery z to 490 zer.

- test kodOe: N =1, kodowanie litery z to 1000 bitéw 1.
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